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Ervaringen met agressie en bedreiging

Bespreken of melden incidenten

70 procent van de journalisten die te maken hadden met 
bedreiging of agressie heeft het incident gemeld of  besproken.

Redenen om incidenten niet te bespreken:

1.  Incident niet ernstig genoeg (58%)

2.  Wordt niets mee gedaan (12%)

3.  Hoort bij de functie (10%)
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Dagelijks Wekelijks Maandelijks Jaarlijks Minder dan 1x per jaar Nooit

Verbale agressie komt het meest voor. Twee derde van de journalisten maakte dit 
minimaal één keer mee in de afgelopen twaalf maanden. Ruim een derde is minimaal 
vier keer verbaal agressief benaderd.
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Besproken met collega’s

Besproken met werk-
/opdrachtgever

Gemeld bij politie

Gemeld bij PersVeilig

Aangifte gedaan bij politie

Anders

Journalisten hebben in toenemende mate te maken met agressie en bedreiging. 
In 2017 had 61% van de journalisten hiermee te maken, in 2021 is dit gestegen naar 
82%. Cameramensen en fotojournalisten worden het meest hiermee geconfronteerd.
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Effecten incident

Bekendheid en gebruik steunpunten

71%

93%

14%
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3%

11%

1%

Door agressie en bedreiging zijn journalisten de
afgelopen jaren voorzichtiger geworden

Bedreiging van journalisten is een actueel en reëel
gevaar voor de persvrijheid

(helemaal) mee eens niet eens-oneens (helemaal) mee oneens weet niet

13%

52%

10%

20%

75%

25%

2%

3%

Ik heb wel eens overwogen om te stoppen als journalist
doordat ik te maken had met agressie en bedreiging

Het risico om in aanraking te komen met agressie en
bedreiging beïnvloedt mijn werk als journalist

2. Werk

3. Persvrijheid
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Anders

Schade aan eigendom

Lichamelijk

Geestelijk

Werkplezier

Mijn gedrag

1. Persoonlijk

63% ondervindt persoonlijke 
gevolgen van een incident, 
voornamelijk in gedrag en 
werkplezier.

Bekendheid
(% van naam)

80% 31%

Gebruik
(% weleens)

14% 1%

Toekomstig gebruik
(% zeker of misschien)

76% 71%

Onderzoeksverantwoording
I&O Research voerde dit onderzoek uit onder 689 journalisten in opdracht van PersVeilig. De 
vragenlijst is als open link verspreid onder de leden van de NVJ, VVOJ en het Genootschap van 
Hoofdredacteuren. Het onderzoek is uitgevoerd tussen 22 april en 6 mei 2021.

In 2017 vond 79% dat bedreiging van journalisten een gevaar vormt voor de persvrijheid. 
In 2021 is dit gestegen naar 93%. 


